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Лабораторна робота 4. Створення діаграми прецедентів

Мета: Відобразити взаємодію акторів і прецедентів у діаграмі прецедентів.

Теоретичні відомості

Розглянемо відображення взаємодії акторів і прецедентів у діаграмі прецедентів на прикладі предметної області Технічна служба автотранспортного підприємства (ТС АТП). Перелік акторів та прецедентів був виявлений нами у лабораторній роботі №3 і представлений у таблиці 4.1.
Таблиця 4.1 –  Перелік акторів та прецедентів

	Актор
	Прецедент

	Комірник ЦС
	· Введення ПД Накладна зовнішнього надходження
· Введення ПД Цехова накладна
· Введення ПД Вимога
· Видача звіту Відомість наявності

	Комірник ПС
	· Введення ПД Вимога
· Видача звіту Відомість наявності

	Інженер ТС
	· Введення ПД Дефектна відомість в разі ремонту автомобіля

· Введення ПД Дефектна відомість в разі списання автомобіля

· Видача звіту Відомість наявності


Для створення діаграми прецедентів у програмі Rational Rose потрібно виконати наступні дії:
1) Запускаємо програму Rational Rose Enterprise Edition. Зачиняємо вікно Create New Model кнопкою Cancel, а також вікно Class diagram.
2) У браузері відчинимо папку Use Case View та перейменуємо діаграму Main типу Use Case (див. рис. 4.1). Надамо діаграмі ім’я TechService_UseCase.
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Рисунок 4.1 – Перейменування діаграми Use Case
3) Відчиняємо діаграму – клікаємо правою кнопкою миші на назві діаграми і в контекстному меню обираємо Open (див. рис. 4.2). Відчиняється пусте вікно діаграми.
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Рисунок 4.2 – Відчинення діаграми Use Case
4) Додавати елементи на діаграму можна двома способами (див. рис. 4.3):

· За допомогою меню Tools\Create. Пропонуються для створення всі можливі елементи;
· За допомогою панелі діаграми – найбільш зручний спосіб. Пропонуються найбільш вживані елементи, яких нам цілком вистачить.
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Рисунок 4.3 – Додавання елементів до діаграми Use Case
5) Створимо на діаграмі акторів з таблиці 4.1. Для цього треба на панелі діаграми натиснути кнопку актора, після цього клікнути в потрібному місці на діаграмі, затим дати актору ім’я (див. рис. 4.4).
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Рисунок 4.4 – Додавання акторів до діаграми Use Case
6) В разі необхідності перейменування актора або його документування можна відчинити специфікацію актора подвійним кліком на ньому або контекстним меню (див. рис. 4.5). Документуємо акторів шляхом введення у вікно специфікації Documentation їхніх назв без скорочень. Для Rational Rose актор є класом зі стереотипом актора, який утім, можна змінити. Тому вікно специфікації актора є вікном специфікації класу.
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Рисунок 4.5 – Вікно специфікації актора

7) Створимо прецеденти згідно таблиці 4.1. Виявляється, з 9 прецедентів 2 використовуються повторно (Введення ПД Вимога, Видача Відомості наявності), тому на діаграмі їх усього 6. Пов’яжемо акторів та прецеденти суцільною стрілкою Unidirectional Association (третя знизу на панелі діаграми). Користуємося правилом: стрілка йде від активного елемента (в цьому разі актора), навіть для прецеденту видачі відомості наявності, оскільки актор ініціює прецедент (див. рис. 4.6).
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Рисунок 4.6 – Додавання асоціацій від акторів до прецедентів
8) Врахуємо, що всі прецеденти введення ПД будь-якого типу повинні мати багато спільного (незалежно від реалізації), тому вони мають узагальнюватись у базовому прецеденті Введення ПД. Додамо цей прецедент та зв’язки узагальнення (остання кнопка на панелі діаграми) з цим прецедентом (див. рис. 4.7).
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Рисунок 4.7 – Додавання зв’язків узагальнення для прецедентів Введення ПД
9) При видачі Відомості наявності суттєвою є роль сервера БД, який готує інформацію по наявності деталей на складі. Введемо Сервер БД як окремий клас і позначимо звертання до нього. Дамо йому стереотип Domain (див. рис. 4.8). 
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Рисунок 4.8 – Додавання класу Сервер БД до діаграми

На жаль, за браком місця неможливо вивести ролі зв’язків-асоціацій („вводить”, „видає”, „звертається по дані”). При наявності місця ролі можна записати у полі назви зв’язку специфікації асоціації.
10) Прецедент Вхід у систему включений у прецеденти Введення ПД, Видача Відомості наявності. Також він звертається до Сервера БД для встановлення прав користувача. Створимо прецедент і відповідні зв’язки. Зв’язок включення – штрихова стрілка, друга знизу на панелі діаграми (див. рис. 4.9).
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Рисунок 4.9 – Діаграма після додавання прецеденту Вхід у систему
11) Збережемо модель у mdl-файлі, бажано на власній флешці. Це робить кнопка з дискетою на стандартній панелі інструментів.

12) При необхідності вставити діаграму в Microsoft Word треба виділити всі її елементи (Ctrl+A), скопіювати в буфер (Ctrl+C) та вставити у Microsoft Word (Ctrl+V).

Завдання

Використовуючи перелік акторів та прецедентів для своєї предметної області з лабораторної роботи №3:
1. Створити в програмі Rational Rose діаграму прецедентів.

2. Додати на діаграму акторів.

3. Додати на діаграму прецеденти.

4. Встановити зв’язки між акторами та прецедентами.

5. Встановити ролі зв’язків-асоціацій між акторами та прецедентами.

6. За результатами виконання роботи оформити звіт.
Контрольні питання
1. Хто є користувачами діаграми прецедентів?

2. Чим актор відрізняється від об’єктів інших класів?

3. Які 3 види зв’язків відображені на діаграмі рис.2.9?

4. Що таке відношення узагальнення? Наведіть приклади.

5. Що таке відношення включення? Наведіть приклади.

